

Una Patria: España --:-- Un Estado: Nacional-Sindicalista --:-- Un Caudillo: Franco

Sin novedades dignas de mención en los frentes

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando incendios en almacenes, y los de la estación ferroviaria de Pueblo Nuevo, en Barcelona, alcanzando vagones con material de guerra

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando incendios en almacenes y los de la estación ferroviaria de Pueblo Nuevo, de Barcelona, alcanzando vagones con material de guerra. Salamanca, 24 de Noviembre de 1938 - III T. De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

La obra de destrucción brutal y feroz queda en los pueblos del Ebro

Destruyeron los edificios, lo saquearon todo, violaron las mujeres y se llevaron a la población civil que no asesinaron

EL HEROISMO DE NUCLEOS ESPAÑOLISIMOS

Por breve que haya sido el paso y el dominio marxista en la orilla derecha del Ebro, ha dejado grandes terribles huellas de su paso. Como en el resto de la España liberada, la justicia no será fácil ni alcanzará a pagar todos los daños que la hora llevó a cabo por los pueblos por donde pasó arrasando todo, vidas y haciendas. Y esta es ahora, como siempre, la tremenda lección de la guerra manejada por el marxismo de la que no quieren enterarse los pueblos que aun conceden el trato de país civilizado a la España oprimida por los cacicillos del gobierno de Barcelona.

Los estragos de la guerra marxista han llevado el dolor, a la ruina a la población civil. Pero esos estragos no son inevitables tienen al menos la justificación de la polémica entablada a cañonazos. Y este mismo estrago de las minas y de la dinamita pueden servir de argumento a los rojos cuando ellos afirman que obligados a retroceder constantemente destruyen los puentes y los caminos para contener así algunas horas la avalancha de las tropas victoriosas del Caudillo.

Este es un mecanismo más violento de su propia parte sin que por su parte tengan ventajas apreciables de ninguna especie. Estos procedimientos que practican no de nada sirven después de sufrir, como allí, tan tremenda derrota. Pero no es el balance de los desastres en la orilla derecha del Ebro ni son las bajas de los milicianos en las posiciones que tanto fortificaron, el tema de esta impresión que hago, apenas concluido mi último paso por la zona episcopado pusieron los marxistas la planicie criminal.

La visión de conjunto entra por los ojos con más dolor que ira, presenciando con que furor inconcebible la horda quemó, saqueó, incendió y violó y hasta se llevó en rehenes hombres y mujeres para que su fracaso militar espantoso no resultara absolutamente inútil. Comenzó la cruz salvajada por el pueblito de Corbera; allí quedaron inmovilizados los rojos en su atán imposible, de asaltar las tierras aragonesas. Y cuando a las pocas jornadas tuvieron que dejar el lugar Corbera era un montón de ruinas sobre las que sus baterías seguían disparando ineficazmente, aun convencidos de la inutilidad de su esfuerzo. Aquella destrucción total, cumplida con un objetivo militar ni siquiera de pueblo sino de una simple tierra derrumbada, era el anticipo del propósito de destrucción más feroz llevado a cabo en la guerra.

Me importa antes de seguir adelante —ya la historia hablará de los nombres de los héroes— sentar una afirmación a propósito de la que se ha hablado mucho en el transcurso de los últimos meses. Es cierto que los rojos contaron con determinadas complejidades traidoras para iniciar su ofensiva. Es una verdad absolutamente auténtica que al verse aislados distintos pueblos que se sentían españoles, surgieron los grupos numerosos de gentes que se defendían arduosamente y más tarde se echaron al campo para defender la vida y honor y ahora en Mora de Ebro, Fatarella, en Ascó y Flix, empezamos a conocer los detalles de como se comportaron aquellos grupos de héroes que salieron en persecución de los rojos, cara a la vida, en guerra de guerrillas, en golpes de mano audaces, estos patriotas no dejaron tranquilo un momento al ene-

migo.

Y solo por referencia de algunos milicianos se ha sabido el final de muchos de aquellos grupos de valientes entre los que no escasearon la siega de vidas que lucharon sin descanso por España hasta ser integradamente aniquilados. La furia enemiga se desató sobre Mora de Ebro, Ascó, y Ribarroja. A medida que eran obligados a retroceder, cada jornada era más cruenta y así ocurrió que la población civil que se echó al campo pagó con su vida por la refinada maldad de los piratas internacionales y españoles. Como género de destrucción brutal y feroz ahí quedan en Fatarella los enormes embudos en el mismo centro del pueblo y otros 115 edificios volados por la dinamita.

Para prueba de saqueo refinado de las ciudades martirizadas ofrece más las ruinas de Mora de Ebro de donde se han llevado a gentes a quienes se ha alejado por ambición y deseos neuseabundos. En demostración de desastre absoluto quedan las huellas de Ascó donde luego de robar hasta los últimos instrumentos de trabajo y destruir edificios se dedicaron a la tarea de agujerear los depósitos de aceite de todas clases para que ni esta última riqueza quedase en nuestra zona ya que ellos por nuestra persecución no pudieron cargar con el aceite y quisieron que éste no fuera de nadie.

Para demostrar la brutalidad ahí están las ruinas de la fábrica de productos químicos de Flix en la que trabajaban un gran número de obreros y en la que ahora no tendrán ocasión en mucho tiempo de tenerlo por la barbarie marxista. Y para mayor escarnio, los mismos piratas han amontonado centenares de muebles de todas clases preparados para una pira gigante que ninguno de los fugitivos tuvo tiempo de incendiar preocupado en la obsesión de cruzar el río antes que llegaran nuestros soldados.

Más arriba, en Ribarroja los super vivos que vuelven del campo no hablan de la brutalidad de los milicianos por lo que muchos tuvieron que huir a las más encrespadas sierritas para poder escapar de la ola de terror.

Aun no es tiempo de hacer el balance del desastre marxista; pero ya sabemos de unos héroes maravillosos que se batieron contra la horda ayudados por la energía de su patriotismo y de su fé. Aquí quedan las huellas del paso de la barbarie que reafirman su criminalidad y ponen de relieve su calaña. Si no estuviéramos un poco olvidados del tema de la mediación sería el instante propicio de traer a los mediadores a la bolsa del Ebro como ruta de guerra de tráfico dolor.

Quando sea llegada la ocasión de hacer el balance justiciero como se hizo en tantas regiones liberadas, será ocasión de volver sobre el tema. Pero entre tanto vamos a dejar constancia de esta ferocidad con que los rojos se han superado a sí mismos en la batalla del Ebro que terminó con su más tremenda derrota.

Spectator

Jueves, 24, a la noche

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 24 noviembre 1938. Número premiado 65, con 40 ptas. Aproximaciones: 64 y 66 con 3 pesetas. ¡Arriba España!

La cuestión de la beligerancia

Aguardaremos serenamente los resultados de las conversaciones de París: los esperamos con la serenidad de los vencedores, con la fuerza y con la razón. Pero hemos de decirles a aquellos que no hayan sabido respetar los derechos de una gran nación que su recuerdo quedará bien grabado en nosotros

(De Radio Nacional)

Hace solamente cosa de un par de meses, que la opinión internacional, la sana opinión internacional parecía claramente dispuesta a que a la España Nacional le fueran reconocidos los derechos de beligerancia. Esta buena disposición aumentó de manera sensible cuando el gobierno de la nación dio una prueba fehaciente de su sentido de colaboración para el logro de la paz europea, y así no puso reparo alguno a la retirada de 10.000 voluntarios italianos perfectamente controlada por los agentes del Comité de no Intervención que presenciaron en Cádiz e embarque de los legionarios.

Después de esta fecha una política internacional sensatamente controlada se adelantaba resueltamente por el bien de todos incluso de Francia e Inglaterra, a la concesión de la beligerancia. Pero hace solamente unos días que los elementos directores de la prensa al servicio de las logias y de las internacionales ha venido lanzando extraordinarios gritos y oponiéndose a la concesión de un derecho que nos corresponde con arreglo al más riguroso cumplimiento del derecho internacional.

Ahora se discutirá en París seguramente, si este derecho se nos tiene que conceder o se nos tiene que negar. Nosotros esperamos que las conversaciones se desarrollen en París, pero como Españoles y como hombres, que nos hallamos en posesión de la razón más absoluta afirmamos:

1.º Que no ignoramos, y esto lo ha declarado siempre el Generalísimo que se dan en nosotros todos los casos necesarios para que la beligerancia nos sea concedida.

2.º Que si esta concesión se retrasa, es lógico que nosotros consideremos esta conducta como un acto de diferencia y de retraimiento hacia España.

Desde los primeros días del glorioso Alzamiento, que ya vino para salvarnos de la invasión comunista, existe en España un Gobierno que mantiene el orden y la disciplina, el noble desarrollo de todas las actividades, que respeta el derecho internacional, que impone la ley y que gana la guerra. Este dato no debe desconocerlo nadie. Esto lo saben to-

dos, y esto lo saben sobre todo los españoles, que como es humano y lógico no podrán olvidar en el futuro la conducta que con nosotros hayan llevado algunas potencias en este presente doloroso.

Pero además el conceder los derechos de la beligerancia beneficiaría sin duda a aquellos mismos que se oponen a que sean bombardeados sus buques cuando éstos se hallan en puertos rojos, y la libertad que existiría en el Mediterráneo no sería también un motivo que es ahora de preocupación que quedaría eliminado desde el mismo momento que a nosotros se nos concedieran los derechos como beligerantes que en justicia nos corresponden.

La España Nacional, cuando le asiste la razón habla con voz alta y clara, por eso ahora cuando la cuestión de la beligerancia se trata en París, la esperamos con serenidad confiados en que triunfe la justicia, pero si la justicia no se impusiera como hay que esperar, han pasado dos años sin que la justicia se impusiera, se podría de releve una nueva mala voluntad que el pueblo español jamás olvidaría.

Tenemos la guerra ganada, eso no deberían olvidarlo los mismos que se mantienen cerrados ante los derechos de la España auténtica. No concediéndoles la beligerancia únicamente se logrará alargar por unos meses la contienda y que haya más derramamiento de sangre por parte de nuestro pueblo. Es decir, retrasar la concesión de estos derechos significa servir a los intereses del comunismo en España.

Pero nosotros lo repetimos, cualquiera que sean los resultados de las conversaciones de París, les aguardamos serenamente porque los esperamos con la serenidad de los vencedores, con la fuerza y con la razón. Y con la esperanza de que contra cualquiera, sabrán conquistarnos este derecho las armas de España. Y para aquellos que no hayan sabido respetar los derechos de una gran nación hemos de decirles, que su recuerdo quedará bien grabado en nosotros y que su conducta ha de tener en su día un pago muy diferente al de quienes superior comprenden.

La Bta. María Dominica Mazzarello

Algunos datos biográficos

He ahí algunos datos biográficos sobre la Beata María Dominica Mazzarello, cuya beatificación se celebró en la basílica de San Pedro de Roma el pasado domingo.

La Beata María Dominica Mazzarello nació en 1837, en Mornese (Piamonte).

Pertenecía a humilde familia e instintivamente se fue preparando para su vocación reuniendo en torno suyo un pequeño grupo de jóvenes de su misma edad y condición en una especie de comunidad dedicada a todas las obras de piedad y de caridad.

Así ocurrió que cuando Don Bosco tomó la resolución de crear una rama femenina en su orden Salesiano pensó en aquella joven y en las compañeras de ésta a quienes había conocido en la parroquia donde ellas desarrollaban su apostolado. Así ocurrió también que María Dominica Mazzarello fue la primera llamada a constituir la nueva familia de Hermanas de María Auxiliadora, de la cual fue

la primera superiora hasta el fin de su vida.

Este es el motivo por el cual más tarde fundadora ha sido llamada cofundadora del Instituto de Hermanas Salesianas, título que le ha dado la Sagrada Congregación de Ritos y que reconoce el mismo Instituto, que tiene a mucha honra contar como fundador principal a San Juan Bosco.

La Beata Mazzarello murió en 1881, cuando apenas contaba 44 años de edad, en Nizza Monferrato, y durante toda su vida siempre fue la admiración de todas sus hermanas por la altura de su virtud y la perfección de su vida y actividad religiosa.

Su dirección admirablemente sabia y prudente contribuyó de manera eficaz al desenvolvimiento del Instituto, que contaba ya, al morir ella, con una treintena de casas en Italia y en América.

Actualmente posee unas 700 espi-rituales por todo el mundo con más de 7.000 religiosas.

Las elecciones presidenciales de Checoslovaquia, aplazadas

Praga. — Las elecciones presidenciales de Checoslovaquia han sido aplazadas nuevamente hasta el próximo lunes.

Si, no obstante, en pie la candidatura del presidente del Tribunal Supremo.

Otro héroe de España

El teniente de Regulares Cañellas Alcover

La pródiga Mallorca, la que tanto ha contribuido al glorioso resurgir de España, la que supo derrotar a las hordas rojo-separatistas, cuenta con un héroe más que añadir a la lista de caídos por Dios y por España: el teniente del Tercer Tabor de Regulares de Ceuta don Guillermo Cañellas Alcover.

Guillermo Cañellas, joven de sentimientos patrióticos e ideas religiosas, presintiendo el caos que iba a sobre-

Cristo y Son Servera, Guillermo Cañellas acudió presuroso a defender a su patria chica y, como "Dragón de la Muerte", cayó herido en la ocupación de "Son Corp".

Al convocarse el primer cursillo para alféreces provisionales en esta ciudad, tomó parte en él, mereciendo de sus profesores el ser declarado apto para lucir la estrella dorada sobre fondo negro, de alférez provisional.

Guillermo Cañellas prestó sus servicios en la gloriosa Infantería, en la Mehalla Jalifiana y, últimamente, después de haber obtenido el grado de teniente en la Academia de Toledo, en el Tabor de Regulares de Ceuta; tomando parte en las operaciones de Guadalajara, Toledo, Teruel y Castellón, demostrando en todas ellas su alto espíritu militar y decidido heroísmo.

Prueba patente de ello son los siguientes párrafos, de una carta escrita por el alférez del Tercer Tabor de Regulares de Ceuta don Manuel Marlasca:

"A mi lado murió, como un héroe, un chico mallorquín, teniente provisional, simpático y bueno; se llamaba Guillermo Cañellas. Nos encontramos en un parapeto; enfrente, los tanques rusos nos freían a cañonazos. La situación no tenía nada de simpática, y con el objeto de sacar el mayor rendimiento posible de la gente que nos quedaba, Guillermo y yo nos subimos a los sacos terrosos, arregando a nuestra gente. A poco, una bala enemiga le entraba por el vientre y le salía por el costado. Exclamó: "cogerme", y se desplomó de espaldas y a los pocos minutos falleció. Guillermo había sido herido antes y no quiso ser evacuado. El Comandante del Tabor ha hecho propuesta para que se le conceda la Medalla Militar. Mallorca puede estar orgullosa de haber dado a España un héroe como él. Si conoces a su familia, que no dudo la conocerás, díselo así."



venir en España de continuar la política frente-populista, se alistó en las filas de José Antonio, dispuesto a dar su vida por el ideal.

Como buen camisa vieja, al iniciarse el Glorioso Movimiento Salvador, Cañellas Alcover no dudó un instante en salir en defensa de su amada Patria, ultrajada por la feroz zarpa del marxismo internacional, sacrificando comodidades y porvenir.

Al desembarcar los rojos en Porto-

SUBSIDIOS FAMILIARES

Dentro del corriente mes de Noviembre todas las entidades y particulares que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios en territorio español, presentarán en la correspondiente oficina local sindical, para la formación del censo que ha de servir de base para la implantación del Régimen de Subsidios Familiares, el padrón o padrones de su personal, extendido en el impreso que se facilitará gratuitamente.

Los patronos obligados a presentar el padrón que dejaren transcurrir la fecha señalada, sin haber cumplido esa obligación, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales o el Delegado Sindical Provincial, con multas de cincuenta a mil pesetas.

Los que hicieren declaraciones inexactas con manifiesta intención de burlar el cumplimiento de la Ley, incurrirán en las responsabilidades que se determinan en el artículo ochenta y uno del Reglamento. (De la Circular del Gobernador de Baleares de 1.º de Noviembre de 1938).

Para informes e impresos acídase a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares (Godó 34) de 10 a 1 y de 5 a 7 o a las Delegaciones Locales Sindicales.

La riqueza artística de España

Vitoria. — Ha llegado a esta capital el jefe de la conservación del patrimonio artístico y del museo, don José María Mugruza, que acompaña a Mr. Stewart, de Londres, que está visitando actualmente a la España Nacional y el estado. Durante su viaje, que ha durado cerca de dos semanas, ha podido admirar la riqueza artística de España y comparar el estado en que se encuentran las obras de arte en

la España Nacional y en el estado en que estas son abandonadas en la zona roja.

Mientras en una parte se recibe la sensación del orden, en la otra se nota la característica de la barbarie, de la depravación, del robo y del saqueo.

Mr. Stewart visitó, en la mañana de ayer, los principales museos de Vitoria.

Alemania y Checoslovaquia Ambos Gobiernos quieren desarrollar su política con perfecta inteligencia

Berlin. — El Gobierno alemán y el Gobierno checoslovaqueo han publicado una declaración común en que se dice que ambas naciones quieren desarrollar su política con perfecta inteligencia, una vez definida la cuestión de fronteras.

Se indica, además, en la referida declaración que un comité mixto cuidará de dirimir los problemas que en lo sucesivo puedan surgir entre ambos países, y, para ello, se reunirá en Berlín o en Praga, según convenga en cada caso.

¿Has entregado, Mallorquín, tu donativo a Frentes y Hospitales para el «Abrigo del Combate»?

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISITA

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que ha continuación se relacionan presentarán a efectos de inspección para requisita en las inmediaciones de esta Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, el próximo día 28 del actua, a las 10 horas, debiendo los que cualquier causa justificada no puedan justificar su presentación, declararlo dentro las 48 horas siguientes:

AUTOMOVILES:

- Peugeot PM 4264
Gar PM 4268
Ford PM 4269
Ford PM 4271
Ford PM 4272
Morris PM 6047
Opel PM 6061
Citroen V. 6073
Singer PM 6075
Ford PM 6076
Nash B. 35.138
Essex B. 35.161
Studebaker B. 35.349
D. Bulton M. 35.519
Citroen B. 35.524
Studebaker B. 35.743
Citroen B. 35.849
Renault B. 35.930
Erskine B. 36.055
Ford B. 36.083
Studebaker B. 16.461

CAMIONES:

- Chevrolet PM 5333
Chevrolet PM 5262
Ford PM 5272
G. M. C. PM 5339
Ford PM 5349
Ford PM 5698
Ford PM 5684
Chevrolet PM 5912
Chevrolet PM 5667
Fiat PM 5503
Ford PM 5310
Chevrolet PM 5613
Chevrolet PM 5275
Chevrolet PM 5684
Ford PM 5675

CCN SIDECAR, MOTOCICLETAS

- Terron PM 377
H. Davison AB 445
H. Davison PM 526
H. Davison PM 620
B. S. A. PM 799

Palma, a 24 de Noviembre de 1938
III T. — El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

FRENTES Y HOSPITALES
Hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, en la propaganda semanal de Frentes y Hospitales, ante el micrófono de Radio Mallorca, hablará la Delegada Local de esta Delegación Provincial, doña Carmen Bolin de Gaytan de Ayala, acerca del "Abrigo del Combatiente".

Fomento del Turismo

EXCURSION A MARRATXI, ERMITA DE SON SEGUI Y SANTA MARIA, PARA EL PROXIMO DOMINGO DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1938

Salida a las 8'40 de la mañana en el tren hasta Marratxi, donde se apearán los excursionistas y seguirán a pie por el pueblo de Pórtol, Ermita de Son Segui y Ses Covetes, hasta Santa Maria, para tomar el tren de regreso a Palma.

Comida individual.
Inscripciones hasta el mediodía del sábado, en el local social: Paseo del Generalísimo, Franco, núm. 34-35.

Jefatura del Servicio Nacional de Timbre y Monopolios

Aviso a los Filatélicos
Debiendo realizarse la venta, por el Estado, de los bloques de sellos de Correos conmemorativos de don Juan de Austria y de la Batalla de Lepanto, autorizados por Orden de 25 de octubre último, Boletín del 28, y siendo muy escasa la cantidad de sellos que han de ponerse en circulación, se ha organizado su venta en forma de que lleguen a los coleccionistas con la mayor difusión posible, evitando el acaparamiento; con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. Para la adquisición de los sellos será requisito indispensable que el comprador presente personalmente en las oficinas de la Representación del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, Espolón, 58, Burgos, a partir del día 5 de Diciembre próximo, inclusive, en las horas de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, a fin de proveerse del correspondiente volante que le dará

derecho a recibir los cuatro bloques que constituyen la colección.

Segunda. Los volantes se entregarán por el orden de prioridad en la presentación del solicitante, siempre que éste sea mayor de 18 años, y no pudiendo facilitarse más de un volante a cada comprador.

Tercera. Todo poseedor de un volante deberá presentarlo a la Expendiduría de Tabacos de Burgos, que se designe, en el mismo día de su entrega o en el siguiente, a fin de que le sean entregados, previo pago, los cuatro bloques correspondientes.

Transcurrido dicho plazo sin haberlo verificado, perderá su derecho, facilitándose en su lugar los nuevos volantes que correspondan, a otros solicitantes.

Cuarta. El precio de la colección de cuatro bloques, será el de su valor facial, que representa 1'30 pesetas, y además VEINTE PESETAS como donativo patriótico, con destino a la "Suscripción Nacional" -Burgos 21 de noviembre de 1938.- III Año Triunfal.

Palma, 24 de Noviembre de 1938.
III Año Triunfal.
El Delegado de Hacienda.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 24 NOVIEMBRE 1938-III A. T., EN PALMA DE MALLORCA

SECRETARIA DE JUSTICIA

I.-Consejos de Guerra

1.º-A las diez horas del próximo lunes día 28 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 226 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra el paisano don Pedro Servera Nebot, por un delito de falsedad en documento público.

2.º-A las once horas del próximo lunes día 28 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 302 del corriente año, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Riera, contra el paisano Miguel Martorell Labrés, por un delito de daños por ignorancia.

Boletín religioso

SABADO, DIA 26

Los Desposorios de Nuestra Señora (I. P. en la Catedral) CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de la Misión en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

A las ocho, Misa de Exposición. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, continuación de la Novena en honor de la Virgen, sermón por el Rdo. P. Miguel Piquer, C. M. y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen de la Paz en la Parroquia de San Jaime.

Las Conferencias del S. E. U.

El próximo domingo tendrá lugar la segunda de las conferencias organizadas por el Sindicato Español Universitario. Dicha conferencia correrá a cargo del Delegado Sindical Provincial de la ONS que de arrullará el tema "El Sindicalismo en la España de Franco".

Este acto se efectuará — al igual que el del domingo pasado — en el Salón Rialto, y a las doce de la mañana.

La Jefatura Provincial del S. E. U. espera que todos los estudiantes y también el público en general aprovecharán esta oportunidad de ilustrarse sobre tan importante cuestión.

Estudio y Acción
¡¡Arriba España!!

C. N. S.

CAJA COMPENSADORA DE CARGAS FAMILIARES

El presente mes de Noviembre de 1938 la Caja Compensadora de Cargas Familiares, que funciona aún con carácter voluntario ha distribuido en concepto de Subsidio Familiar la cantidad de 28.610 pesetas o sean mil treinta pesetas más que el mes anterior.

Las familias obreras beneficiarias ascienden a 1.713.

Han percibido por primera vez el subsidio familiar los asalariados de cinco nuevos socios de la Caja pertenecientes al gremio de fabricantes de

SUBSIDIOS FAMILIARES

Por orden del Caudillo, Jefe del Estado y del Gobierno, todos los patronos de España que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios, vienen obligados a presentar "durante el presente mes de noviembre", en las respectivas Delegaciones Locales Sindicales los padrones de inscripción inicial de todo su personal asalariado, que con el carácter de asegurado está incluido en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Los empresarios que dejaren transcurrir la fecha indicada sin haber cumplido dicha obligación serán castigados con multa de cincuenta a mil pesetas.

Para informes e impresos acúdase a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares (Goded, 34 de 10 a 1 y de 5 a 7), o a las Delegaciones Locales Sindicales.

Bendición de terrenos en Sevilla para casas baratas

El general Queipo de Llano, aclamado

Sevilla. — Se ha celebrado en Ecija el acto de bendición del trozo de terreno en donde va a edificarse el segundo grupo de casas baratas de la obra Nacional Benéfica.

Acudió el General Queipo de Llano; toda la ciudad estaba rebosante de entusiasmo, todas las casas se hallaban engalanadas, y los comercios cerraron sus puertas.

El General Queipo de Llano recibió el obsequio de dos pabellones que la Sra. de Osuna regalaba a la remonta, rasgo generoso que agradeció en nombre de la patria.

Después el General se trasladó al lugar donde debían de ser bendecidos los terrenos acompañado de las demás autoridades. Hizo el trayecto a pie y a su paso se agolpaba una inmensa muchedumbre que le aclamaba sin cesar.

En aquel lugar se habían emplazado dos grandes carteles que decían: "VIVA FRANCO JEFE DEL ESTADO" y "VIVA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, SALVADOR DE ANDALUCIA".

Hizo uso de la palabra el Alcalde de Ecija, señor Osuna, quien en vibrantes palabras dijo al general que recibiera el cariño de la población de Ecija que había visto con gran alegría que se llevaba a efecto la gran obra social iniciada por la suprema e indiscutible autoridad de Andalucía.

El General Queipo de Llano, agradeció las palabras que el señor Alcalde

de la dirigía en nombre del pueblo y añadió: "Mi satisfacción es grande, como siempre que me pongo en contacto con el verdadero pueblo, y Ecija no lo olvidaré nunca, el 18 de Julio se comportó como un verdadero pueblo español, ayudándome mucho en la obra emprendida contra el marxismo, contra este frente popular que engañaba miserablemente a los obreros.

Es indispensable, continuó diciendo, que exista una verdadera penetración entre el capital y el trabajo para que España sea una, grande y libre, y hay que hacer que el trabajador viva de manera acomodada y satisfecho, liberándole de las casuchas en que antes tenía que vivir.

No es posible que el obrero se encuentre satisfecho viviendo en una choza de manera errante.

Para que el obrero no vaya a la taberna, y otros lugares, es necesario que se le trate en santa hermandad, tal como dice la Falange. (Al terminar estas palabras la inmensa multitud allí congregada prorumpió en grandes vivas a España, a Franco y al General Queipo de Llano).

Después de invitar a los obreros a beber un vaso de vino se dirigió a inaugurar un campo infantil. Allí le rodearon los niños quienes le ofrecieron ramos de flores y a continuación cantaron un himno en su honor. Se entretuvo algún tiempo jugando con los niños mientras la enorme multitud le aclamaba.

cazado, a saber: Rosselló y Pons, de Binisalem; Antonio Mas Rosselló, de Alaró; Antonio Rastrell Albertí, Benito Salvá Mulet y Calzados Liffier, de Palma.

La cantidad repartida hasta la fecha suma pesetas 419.300.

«Baleares» - «Constancia»

LA FINAL EN PALMA

El partido final de la "COPA Mulet", que se tenía que celebrar en Ecija el próximo domingo tendrá lugar en Palma, y en el campo de "Son Canals".

Motiva este cambio de terreno de juego porque el indicado día en Ecija tendrá el acto de bendición y entrega de banderas a las Centurias de aquella Ciudad y constituye parte del programa de los actos a celebrar, un partido de fútbol entre los equipos de Cadetes La Salle y el de la O. J. y otros interesantes ejercicios gimnásticos que deben efectuarse en el campo del "Constancia".

Se había pensado disputar tan interesante encuentro en un campo neutral en Palma, pero, como sea que el "Constancia" a última hora ha accedido a ruego del "Baleares" ya que hoy por hoy, es el terreno que está en mejores condiciones, se celebrará en el campo "Son Canals".

La valiosísima COPA hallábase expuesta en los grandes almacenes de don Francisco Salvat.

De la Alcaldía

Negociado de Reemplazos

Interesa se presenten sin falta ni excusa alguna, el próximo día 26, a la hora diez, ante la Junta de Clasificación y revisión, al objeto de sufrir la revisión semestral ordenada por la Superioridad, los siguientes mozos pertenecientes a Otras Cajas: Santiago Avila Piñol, de Barcelona, reemplazo 1938.

Bernardo Baquera Morales, de Granada, reemplazo 1932.

Vicente Calaf Malla, de Barcelona, reemplazo 1930.

Sebastián Carrillo Segura, de Lorca, reemplazo 1936.

José María Castell Salas, de Valencia, reemplazo 1937.

José Dávila Raja, de Mazarrón, reemplazo 1932.

Luis Fugarolas Ribas, de Barcelona, reemplazo 1935.

Nicolás García García, de Lorca, reemplazo 1937.

Jesús Garrido Pérez, de Orense, reemplazo 1938.

Miguel Gramados Moll, de Lorca, reemplazo 1933.

José Hilario Nin, de Mahón.

Ginés Jorquera Ascencio, de Murcia, reemplazo 1936.

Antonio Martín Ariza, de Málaga, reemplazo 1929.

Enrique Moreno Grande, de Belmonte, reemplazo 1935.

Jaime Piñol Durán, de Villanueva, reemplazo 1935.

Francisco Rigol Badrinas, de Barcelona, reemplazo 1929.

Diego Ross Prim, de Palamós, reemplazo 1929.

César Rucabado del Sel, de Castro-Urdiales, reemplazo 1929.

Angel Serra Barber, de Alicante, reemplazo 1930.

José Serra Pijoan, de Freixenet, reemplazo 1936.

Juan Balón Sánchez, de Lorca, reemplazo 1929.

Bonifacio Dribe Muñoz, de Alcira, reemplazo 1933.

Pedro Vilceta Nuniesa, de Madrid, reemplazo 1933.

También se interesa la presentación ante la Junta de Clasificación y Revisión a la brevedad posible los reclutas Guillermo Vives Febrer, hijo de Gabriel y Catalina, del alistamiento de San Lorenzo y reemplazo 1929, y Francisco Parma Rubi, hijo de Miguel y Catalina, del alistamiento de Sancellas, reemplazo 1930.

GOBIERNO Y POLICIA

Se ruega a los familiares del soldado Juan Quetglas Monserrat presentarse al Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento en

LA FINAL en Palma «BALEARES» — «CONSTANCIA» Campo «Son Canals»

Notas de anoche

EE. UU. aumenta la aviación

Nueva York. — Según el "Herald News" tendrá lugar en Washington una entrevista secreta entre los más importantes fabricantes de aviones norteamericanos.

Se tiene la intención de aumentar hasta 9280 los aviones del ejército y a 3.000 los de la marina.

La comisión prepara un informe para presentarlo a Mr. Roosevelt cuando regrese de sus vacaciones.

García Sanchiz, en Filipinas

Con motivo de la llegada a Filipinas del ilustre charlista Federico García Sanchiz, toda la prensa dedica grandes elogios a su persona.

Dice la citada prensa que Federico García Sanchiz sabrá traducir con su palabra matavillana el gesto del Caudillo y el de los españoles que luchan a su lado.

Reina gran entusiasmo con motivo de su llegada, entre los españoles, los filipinos y los de otras nacionalidades residentes en aquellas islas.

García Sanchiz ha ido objeto de un cariñoso homenaje en la Casa de España en Filipinas al que han asistido gran número de personas.

Telegrama de un periodista cubano al Generalísimo

Burgos. — El redactor del "Diario de la Marina", José Sánchez, que ha estado visitando detenidamente la España Nacional, enviado especialmente por su periódico, ha dirigido al Caudillo antes de emprender

horas de oficina, para enterarles de un asunto que les interesa.

III Año Triunfal
Viva España

Charla por Radio

Hoy, viernes, a las dos y cuarto de la tarde, en camarada del Sindicato Español Universitario, pronunciará ante el micrófono de Radio Mallorca la acostumbrada charla semanal del S. E. U.

Estudio y Acción
¡¡Arriba España!!

Delegación de Orden público

SALVOCONDUCTOS
Relación de las personas a quienes les ha sido concedido por el Excmo. Sr. Ministro de Orden Público salvoconducto para pasar la frontera, las cuales deberán pasar a recogerlo, personalmente, en esta Delegación a la mayor brevedad:

- Don Jaime Alorda Malondra, de Palma.
Doña María Mari Marí, de Ibiza.
Doña Catalina Mari Tur, de Ibiza.
Doña Francisca Frau Busquets, de Sóller.
Don Mateo Esteva Quesada, de Palma.
Don Bartolomé Oliver Morro, de Palma.
Doña Magdalena Rotger Ferriol, de Palma.
Doña Catalina Colom Castañer, de Palma.
Don Salvador Sastre Arbona, de Fernalutx.
Doña Silvia Calonge Massanet, de Sóller.
Don Luis Buixons Tullot, de Palma.
Doña Margarita Buixons Aizcauri, de Palma.
Palma de Mallorca, 19 de noviembre 1938 - III Año Triunfal.
¡¡Arriba España!!

Del Gobierno Civil

Suscripción por monumento nacional al Excmo. señor don José Calvo Sotelo, mártir de la redención patria.

Recaudación de Son Servera
Primera entrega:
José Llull Capó, 1'50 pesetas, Antonio Lliteras, 2, Cristóbal Sureda Servera, 3, Miguel Sureda Servera, 3, Catalina Gili Vives, 2, Miguel Llull Monserrat, 3, Serafín Pons, 3, Isabel Nebot de Pons, 2, Gabriel Abraham, 2, Antonio Servera Sard, 4'50, Cristóbal Servera Lliteras, 3, Francisco Sart Juan, 2, Jaime Servera Nebot, 2, Pedro Llaneras Alcina, 2, Bartolomé Esteva Alzamora, 2, Serafín Servera Nebot, 2, Lorenzo Vives Sureda, 1'50, Severiano Quedado Martínez, 2, Pedro Esteva Sureda, 2, Juan Nebot Servera, 2, Miguel Sancho Sancho, 2, Miguel Andreu Valcaneras, 2, Joaquín Vicens Roca, 2, Miguel Tous Massanet, 2, Miguel Andreu Sart, 2, Antonio Llinás Carrió, 5, Rafael Juan Galmés, 3, Melchor Santandreu, 3, Viuda de Juan Llull, 2, Juan Bauzá, 2, Mel-

der su viaje de regreso el siguiente telegrama:

"antes de salir para Lisboa en el día de regreso a Cuba deseo expresar en nombre del "Diario de la Marina" y en el mio propio los votos de una ventura para la persona de V. E. y éxito definitivo para el ejercicio de su cargo."

Agradecemos a V. E. las atenciones recibidas y me llevo el mejor recuerdo de la España Imperial.

El senador uruguayo Aedo, en Burgos

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad el ilustre senador uruguayo Eduardo Vitor Aedo.

Viene de regreso de un viaje que ha girado por diferentes estados para estudiar los adelantos experimentados en la cultura moderna.

Ha declarado que ha querido ir a la España Nacional para contribuir personalmente a este nuevo esfuerzo que está realizando la madrepatria en beneficio de la civilización mundial.

Estoy convencido, ha continuado diciendo don Eduardo Aedo, que será un motivo más de satisfacción por parte de Hispanoamérica.

Aprovecho el viaje — ha dicho para visitar las poblaciones que piraron a los escritores don Carlos Reyes (Cervantes) y a La Reta (gentino) las obras "El embrujo de Sevilla" y "La gloria de D. Román" respectivamente.

Ha terminado haciendo elogios de la buena dirección que existe en la vida de la España Nacional y la simpatía que se respira en ella, comparable con la de ninguna otra en guerra.

chor Galmés, 2, Pedro Sancedo Alaró, 2, Bartolomé Caldentey, 5, Mariano Massanet Vent, 25, Monserrate Lliteras, 2, Miguel Vicens Tous, 2, Antonio Tous, 2, Miguel Cifre, Rector de Juan Sansó Binimelis, 5, Miguel Vicens Servera Vives, 2, Juan Bauzá Vicens, 2, Antonio Llinás Sureda, 2, Antonio Llinás Sureda, 2, Miguel Llull Jaume, 2, María Agudó March, 25, Francisca Aedo, 2, Luis Jaume, 2, Pedro Esteva Sureda, 2, Bartolomé Esteva Sureda, 2, Pedro Servera Nebot, 2, Juan Barceló Vives, 2, Miguel Servera, 10, Pedro Barceló Sureda, 5, Juan Llabrés Lliteras, 5, Amal Llull Sancho, 5, Cristóbal Lliteras, 2, Antonio Sureda, 2, Jaime Sureda Sureda, 5, Juan Servera Sureda, 5, Miguel Servera Nebot, 5, Llinás Carbonell, 10, Antonio Baró Roselló, 5, Bernardo Sardí net, 2, Lorenzo Servera Vives, 2, Nebot Lliteras, 10, Francisco Sureda, 2, Francisco Sart Nebot, 2, Mariano Servera Fábregas, 25, Forteza Picó, 3, Ramón Forteza, 3, Ramón Ballester Massanet, 2, Antonio Ortigas Vives, 2, Gabriel Sureda, 5, Donativos que no exceden de 500, 151'50.

Suma total de la primera entrega 493'50.

Notas de sociedad

Fallecimiento
Ha fallecido en Valldemosa don María Lladó Juan, esposa del propietario de dicha villa don Antonio Boscana Estarás.

D. E. P.
Reciban sus hijos don Miguel y don Bruno nuestro más sentido pésame.

Fallecimiento
Falleció ayer, en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña Juana Calvo, viuda de Vanrell.

D. E. P.
La finada, que baja al sepulcro rápida enfermedad, sufrida con resignación cristiana, era, por su bondad, trato cordial y sentimientos católicos, muy estimada por quienes la conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su aflicta familia, especialmente su esposo, nuestro particular amigable Doctor don Juan Vanrell Grimaux; su hija Patricia, sus padres (ausentes) su madre, abuela y hermanos por el testimonio de nuestra sentida dolencia.

En la capilla del Santo Cristo de la Iglesia Parroquial de Inca, efectuó el enlace de la simpática distinguida señorita Katy Luis del capitán de Infantería don Antonio Luis, y don Francisco Grimaux, patronista de la acreditada "Juan Noguera".

Firmaron el acta matrimonial...



D. O. M.

Excmo. Sr. D. Ramón Franco Bahamonde

Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares

Murió por Dios y por España el día 28 de Octubre último

Su viuda e hija (presentes), padre, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia (ausente), ruegan la asistencia al funeral que por el alma del que murió gloriosamente por la Patria, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, el próximo día 28, a las 11 de la mañana, por lo que quedarán agradecidos.

El duelo se despedirá en la Iglesia

No se invita particularmente



D.ª Juana C. Mestres de Vanrell

falleció, en esta ciudad, el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Rafael Vanrell Grimaux, su hija Paulina, sus padres (ausentes), abuela, hermanos políticos tíos, primos, sobrinos y demás parientes, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al rosario que tendrá lugar a las 3 y media en la Iglesia parroquial de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, hoy día 25, y al funeral que se celebrará en la citada Iglesia mañana, día 26, a las 11.

El duelo se despede en la Iglesia.

Casa mortuoria: Puigdorfilá, 22.

No se invita particularmente

El cinismo de la Prensa roja

Ahora trata de justificar el bárbaro bombardeo de Cabra!

La prensa roja trata de justificar el bárbaro bombardeo que sus aviones realizaron el día 7 de noviembre sobre el pacífico pueblo de Cabra. Afirman los periódicos rojos que el bombardeo era un importante objetivo militar y que su población había sido evacuada desde hacía mucho tiempo.

El cinismo de los rojos no tiene límites. De sobra saben ellos que en Cabra no existía el menor objetivo militar y que su población vivía aliñada a sus labores naturales entregada completamente de la guerra. Pero es inútil que traten de ocultar la verdad, en torno de ellos gira siempre, para recordárselos su

crueledad y su cobardía; el trágico recuerdo de sus víctimas.

110 muertos y casi igual número de heridos, casi todos mujeres y niños. Tal fué el balance de la agresión de los aviones rojos sobre Cabra.

¿Son éstos los objetivos militares que buscaban los marxistas?

Si es así, comprendemos que la prensa roja atribuya a objetivos "puramente militares" el bombardeo ordenado por el Estado Mayor republicano.

Esta afirmación no hará sino aumentar el convencimiento en el mundo entero de la realidad de sus procedimientos.

señor Cánovas; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Bolóqui; el Gobernador Civil, señor Fons; el Alcalde de Palma, señor Zaforteza; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Delegado de Orden Público, señor Enseñat; el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Saiz Gralla; el Jefe Provincial de Propaganda, señor Sancho; y buen número de Jefes y Oficiales de la aviación.

Asistieron también los Cónsules de Alemania, Italia y Portugal, señores Dede, Ranzonino y Valdés, respectivamente.

El numeroso público que asistía a la proyección aplaudió entusiasmado la hermosísima película.

Los representantes del Partido Nacional-Socialista Alemán y la Jefatura Provincial de Propaganda, recibieron muchas y merecidas felicitaciones por la proyección de la película «Alas Milagrosas», felicitaciones y elogios que se hacían extensivos al Mariscal Goering, iniciador de la hermosísima película.

El escenario estaba adornado con las banderas nacional y del Movimiento, y las de Alemania, Italia y Portugal.

Se tocaron los himnos nacionales de Alemania e Italia y el «Cara al Sol», que fueron escuchados por todo el público de pie y brazo en alto.

Natalicio

El hogar de los esposos don Francisco Terraza, Jefe de Secretaría de la Delegación Provincial de Educación Nacional y esposa, doña Catalina Lemany, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño. Les felicitamos.

Viaticada

Habiéndose agravado en su enfermedad, ha sido viaticada la noble señora doña María de la Concepción Sana y Truyols, Vda. de Oleza. Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

Jefatura de Antiaeronaútica

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura en el día de hoy.

Don Miguel Fiol Coll	12'50
Presidente de la Junta de Fabricación de Material de Guerra de Mallorca, donativos hechos por los obreros y demás personal de la fábrica	3.120'35
Suma total	3.122'85
Suma anterior	58.500'31
Total recaudado hasta hoy	61.633'16

Cruz Roja Española

635 — Josefa Emilia Boronat — Mar, 23 — Porto Cristo
636 — Josefa Emilia Boronat —

Fútbol

NOTA OFICIOSA

El próximo domingo, día 27, a las 2'45 de la tarde, se celebrará el partido de Campeonato de Segunda Categoría, entre el Unión Sportiva Poblense y Manacor F. C., en La Puebla.

Se recuerda nuevamente a todos los Clubs que vienen obligados a solicitar permiso, además de Gubernativo, a la Federación, como también que tienen que empezar todos los partidos con puntualidad.

Este donativo de los obreros representa un sacrificio y un verdadero ejemplo de ciudadanía que esta Jefatura se complace en destacar para conocimiento y estímulo del público.

Palma, 24 de Noviembre de 1938 - II A. T.

De Sineu

Digna de todo elogio resultó la gran función teatral organizada en el «Salón Garcías» el domingo 13, por simpáticos artilleros del Fuerte de Enderrocot. El pueblo les testimonió su simpatía acudiendo a tan hermosa función, ocupando por completo las localidades del vasto teatro.

Se puso en escena el emocionante drama titulado «Los dos sargentos», con tal ajuste, que fué interrumpido muchas veces por delirantes aplausos del auditorio, quien vivió unas horas de intensa emoción. A continuación se representó el gracioso sainete en verso y en mallorquín «Es grells de s'es sebes» que excitó de tal modo la hilaridad, que bien puede decirse fué una risa continua ya que los lances a cual más célebres se sucedían de continuo.

La banda local amenizó el acto tocando bellas composiciones, gracias a las disposiciones de las autoridades locales, quienes dieron toda clase de facilidades para que el acto revistiera la mayor brillantez.

Resta tan solo dar las más cordiales felicitaciones a todos los artilleros que tomaron parte en la función, especialmente a su infatigable director.

Son nuestros deseos que esta no sea la última obra suya, que podamos admirar y aplaudir.

X.

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

PAPEL

en Bobinitas para máquinas de su-
mar, prevéngase por una temporada.
Casa MALONDEA: 78, Jaime II.

AUTOMOVIL USADO

de 5, 8 ó 10 H.P. comprarse. Dirigi-
rse por escrito a C. M. Arenal.

¡La Novedad del Año!

Será el «Tinte - Kairol» contra las Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbres aparte. — Venta al por mayor: Perfumaría Kairol. — Pasaje Maneu, 7 y 9. — Palma.

DOMINGO próximo

FINAL «COPA MULET»

Campo «Son Canals»

Jerez Quina Osborne

Notas del Ejército

Distintivos

Por resolución de S. E. el Generalísimo, la Orden de 18 de mayo último hace extensión a los soldados veteranos, los cuales podrán llevar un brazalete en el brazo izquierdo con la palabra «Veterinario».

Ascensos

Se confiere el empleo inmediato, con la antigüedad de 20 de marzo del año último, al sargento de Infantería don José Torres Bonet.

Asciendo al empleo de sargento de Aviación, con carácter provisional y con antigüedad de 7 de octubre último, el cabo don Antonio Mestres Salas.

Destinos

Pasan a nuevo destino:

En Infantería:
Teniente coronel don Sebastián Sard Montaner, que estaba en el regimiento de Palma, 36.

Teniente coronel, habilitado, don Mateo Llobera Balaguer, que estaba de Comandante Militar de Ibiza. Y el alférez provisionales:
Don Luis Herro Diez de Ulzurrun y don José Ignacio Otaegui Belamendia, que estaban en el Ejército del Norte pasan al regimiento de Palma, 36.

Don Ramón Martorell Losada, don Marcelino Gavalda Roig y don Juan

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora, presidida por don José Quint Zaforteza, y con asistencia de todos los Gestores.

Aprobada el acta de la anterior, quedó enterada de haber sido nombrado Vocal de la Comisión Gestora don Guillermo Dezcallar, Marqués del Palmer, en sustitución de don Mateo Palmer, que cesó en el cargo por estar prestando servicio en el Ejército.

Seguidamente se posesionó del cargo el nuevo Gestor, Marqués del Palmer.

Reanudado el despacho ordinario, fueron aprobadas varias cuentas y un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo suplementar varios créditos del presupuesto especial del Hospital.

Quedó enterada de un oficio de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana sobre tramitación de documentos referentes al servicio recaudatorio confiado a la Diputación.

Se concedió un donativo de libros al Colegio Municipal de segunda En-

señanza de Felanitx.

Se concedió un mes de licencia al Director de la Casa de Misericordia y se acordó dar las gracias a don José Castelló, que ha regalado once docenas de alpagatas a los asilados de la Casa P. de la Infancia.

Pasó a la Ponencia de Hacienda un oficio de la Dirección de la Casa Provincial de Beneficencia de Ibiza, comunicando haberse agotado el crédito consignado para víveres, utensilios y combustible.

Y después de aprobar varios expedientes de trámite, de Beneficencia, se levantó la sesión.

- | | |
|---|---|
| 659 — Francisca Llobet — Marqués de la Cenja, 10. | 660 — Francisca Llobet — Marqués de la Cenja, 10. |
| 661 — Magdalena Valls — Aragón 106 — Panadéu. | 662 — Ignacio Puigserver — Montesión, 45. |
| 663 — Jaime Mestre — San Francisco, 10, bajos. | 664 — Julia Anglada — Santacilia, 3. |
| 665 — Asunción Rubio | 666 — Juan Viñas — Pensión Jardín. |
| 667 — Leonor Muñoz Delgado — Salas, 54. | |

Segura Fuster, que estaban también en el Ejército del Norte.

Y don Cosme Casas Camps, que estaba en el Ejército del Centro.

En Artillería:
Comandante don Jaime Homar Servera, que estaba en el regimiento de Mallorca, pasa, en comisión, a la Inspección de fronteras.

Alférez de complemento don Miguel Bibiloni Socias, que estaba en el regimiento de Mallorca, y alférez provisional del 10 regimiento Ligerero don Antonio Bisquerra Amorós, que pasa al regimiento de Mallorca.

Armeros:
Armero provisional don José Torres Rubí, que estaba en la Quinta región.

Se confiere destino, en comisión, al coronel de Infantería, retirado, don Juan Perelló Sacristán.

General fallecido

Ha fallecido en Pamplona el general honorario de Artillería don Fernando Ruiz Feduchi.

Reintegro a la situación de actividad

Se reintegra a la situación de actividad al capitán de Artillería don Pascual Zaforteza Villalonga y al alférez de Ingenieros don Pedro Moll Frau.

¡José Antonio!

Un nombre, dos palabras, una consigna y dos tiempos.

Moría España de vergüenza y de miedo.

La experiencia de la prueba asiática que en su carne virgen ensayaban los que por su desgracia arrebataron en mal hora sus destinos, reaccionaba en su cuerpo con estertores de dolor y llagas de miseria.

La traición invadía su lecho de muerte y la sangre sana, como savia perdida que solo una corteza le quedara, pugnaba inútilmente por salvar una vida que fué robusta como ninguna, plétórica en salud como la más lozana y dilatada en frutos, que abarcaban toda la faz del sol y los confines de dos mundos.

Acobardados unos, equivocados los otros, no supieron columbrar el cuadro de ruina y desolación que en la patria dolorida provocaba el mal...

Un hombre, José Antonio, de toga obscura y reluciente numen, deshizo su cerebro por buscarle alivio, y con su tono frío y su fé inagotable, dictó a su oído unas palabras de luz y de conjuro, aunque bien supo que su oración de amor infinito tenía el valor de una sentencia de muerte.

Floreció la semilla, mientras el crudo vendaval de la incomprensión arrasaba los campos. Fructificó el germen, cuando la escarcha del odio y la ceguera cercenaba su tallo débil aun y helaba sus tiernas raíces, que empezaban a sentir el beso de calor del terruño patrio.

Y contra la adversidad, entre surcos de odio y de penuria, José Antonio luchó por fundar su Falange, que como hija robusta aparecía al mundo entre desgarros de carne y en un lecho de sangre y de dolor.

Las ráfagas de locura y de traición azotaban a España, que en delirio febril hablaba de su muerte; pero Falange vivía ya en ella, acrecentaba su valor y cada escisión que en su cuerpo perpetraba la guadaña de la muerte, representaba un corte que aumentaba su vigor y lozanía y redoblaba más y más el ardor combativo y espiritual de sus hombres.

Asesó la fiera nuevos zarzapos criminales a la Patria enferma, unió a la de los mártires su sangre Cívica, Sotelo, y, sobre su hervor, la voz queda y persuasiva de José Antonio fué como una consigna que volvió, en un gesto de arrogancia, cuanto quedaba en pie sano en España.

Y suelto ya el león, que enredara un tiempo su melena en la red invisible pero tersa del odio y la traición, arrojó las valladas, saltó los ríos, cruzó montañas y ganó los mares... No en vano alentaba su gesta un español preclaro, el Caudillo Franco, que como los guerreros de antaño, supo unificar deseos, fundir esperanzas y derretir aceros en el crisol del más alto patriotismo.

Pero la Historia necesitaba el altar de un Mártir que sellara con broche de sangre el libro de la Nueva Cruzada, por Dios y la Civilización; y allá

en Alicante, entre los fríos muros de una triste cárcel, José Antonio escribía, seguro de su mano como de su sacrificio.

«Espero la muerte próxima no con alegría a mi edad, pero sí sin protesta».

«Sea la mía la última sangre que en España se vierta y encuentre este pueblo, tan rico en cualidades entrañables, la Patria, el Pan y la Justicia».

Solemne testamento de un español completo, que bebió su vida en fuentes de honor y sacrificio.

Temple estoico de gladiador de lo imposible.

Valor insuperable de serena entereza.

Vocación de monje enamorado de la fe en su Patria.

Visionario excelso de sus rutas de gloria.

Profeta caído junto a la aureola de sus propios sueños.

Ante tu muerte, el eco de tu voz firme y acariciadora encuentra una respuesta:

¡José Antonio! ¡José Antonio! te fuiste de la vida para siempre, pero vivirás constantemente en la vida de la Falange!...

Dos años ha que distes tu sangre por España; estaba enferma, perdida entre la fiebre de la desolación y del oprobio, pero tu fé en ella te hizo morir a tiempo de ver en lontananza las luces de su amanecer.

Cruzan los aceros sus arcos, derrumbanse los últimos baluartes del anti-patria, mientras las madres van secando su llanto y un bosque de cruces y brazos en alto se señala en la inmensidad de los «luceros»...

Laurel, rosas y crisantemos caen desde el Cielo sobre lo que fué tu prisión y besan los muros de los templos que Dios quiso salvar de la barbarie roja; y su aroma, como incienso puro de vida derritida en fervor y recuerdo, llega hasta tu nombre, grabado con letras indelebles sobre aquellas paredes, en memoria de que tú las salvastes del fuego y la vileza, y para que tu presencia espiritual presidida la oración de nuestros labios ante aquellos caídos, que tuvieron la honra de figurar bajo tu nombre acercándose a Dios ya para siempre.

Y mientras el Caudillo abate al enemigo, y el alma de José Antonio rige en su corazón y está presente en nosotros, se desgranarán las notas del requiem que nos dicen que por encima de la muerte flota «la luz perpetua» de la eternidad y la Gloria, al tiempo que los veintiséis puntos de la Falange, que su genio trazara, constituyen ya los más firmes cimientos de un Imperio que recobró sus gloriosas rutas, al grito prepotente de ¡Arriba España!!

Manuel Francisco Sineiro
Palma, 21 de noviembre 1938. III A. T.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Francisco Roig Covas

Artillero 2.º del Regimiento de Artillería de Mallorca, muerto gloriosamente por Dios y por España

R. I. P.

El Cuerpo de Artillería, sus padres, hermanos y demás familia, al participar tan sensible pérdida les ruegan asistan al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrará (D. M.) de 7'30 a 8'30 horas del día 26 próximo, en la Capilla de las Animas de la Iglesia de Santa Eulalia.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 26, en la Iglesia de los PP. Capuchinos de 9 a 12, serán en sufragio de la

Sita. María Eugenia Roses Rovira

que falleció el 27 de Noviembre de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada madre Doña Dolores Rovira, Vda. de Roses Bermejo, hermanos Lorenzo, José y María Dolores, abuelos Don Lorenzo Roses, Don José Rovira y Doña Emilia Sellarés, tíos, primos, presentes y ausentes y demás familia suplican a sus amigos asistan a alguna de estas misas.

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

PAPEL

en Bobinitas para máquinas de su-
mar, prevéngase por una temporada.
Casa MALONDEA: 78, Jaime II.

AUTOMOVIL USADO

de 5, 8 ó 10 H.P. comprarse. Dirigi-
rse por escrito a C. M. Arenal.

¡La Novedad del Año!

Será el «Tinte - Kairol» contra las Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbres aparte. — Venta al por mayor: Perfumaría Kairol. — Pasaje Maneu, 7 y 9. — Palma.

DOMINGO próximo

FINAL «COPA MULET»

Campo «Son Canals»

Jerez Quina Osborne

LOS FALANGISTAS

D. Antonio Esquivias Sampol
TENIENTE DE REGULARES

y

D. Miguel Esquivias Sampol
ALFEREZ DE INFANTERIA

ofrendaron sus vidas en cumplimiento del deber con Dios y con la Patria, a los 21 y 19 años de edad, respectivamente, en los días 7 de julio de 1938 y 27 de noviembre de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Sus padres y familia, en este primer aniversario, suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de los dos hermanos difuntos, y les participan que mañana, sábado, día 26, habrá un turno de misas en sufragio de sus almas, desde las siete a las doce, en la iglesia de las Religiosas Teresas de esta ciudad.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

“La España nacional reivindica una vez más su derecho a la beligerancia”

«Cualquier clase de ayuda a los marxistas no haría sino prolongar la agonía de millones de seres».
Saliendo al paso de unas burdas maniobras

(Servicio especial de “Correo de Mallorca.”)

Burgos. — A las seis de la tarde de ayer, jueves, se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Al terminar la reunión el Excmo. Sr. Ministro del Interior don Ramón Serrano Suñer, facilitó una nota; en ella se dice que el Consejo se ocupó de las actividades que, durante estos últimos días, han venido desarrollando en el Extranjero ciertos elementos rojos, coincidiendo con la presencia en París y Londres de elementos del comité de Barcelona y con la salida de España de grandes cantidades de oro, plata y alhajas, restos del despojo de que el titulado Gobierno de la República hizo objeto a todos los españoles, saqueando Bancos y casas particulares.

La nota señala que tal actividad coincide también con el recrudecimiento de las campañas de cier-

ta prensa, especialmente francesa, por medio de las cuales se proponen ejercer influencia sobre las negociaciones franco-británicas que se están llevando a cabo en París.

El Gobierno señala que la España nacional sigue de cerca tales manejos y sale al paso de tan burda campaña, poniendo de relieve que cualquier clase de ayuda a los marxistas no haría sino prolongar la agonía de millones de seres.

Termina la nota diciendo que la España Nacional reivindica una vez más su derecho a la beligerancia.

El Consejo se ocupó también de otras cuestiones, entre ellas la política monetaria, la regularización de la emigración y de los jornales mínimos de los trabajadores.

Pilar Primo de Rivera, a Italia

Formando parte de la Misión que marcha para asistir al final de los cursillos que allí han celebrado los maestros españoles

EL VIAJE DEL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DEL JAPON

Misión española, a Italia

El Ministro del Japon

Burgos. — Anoche salió para Gibraltar, en cuyo puerto embarcará para Italia donde ha de asistir, invitada por el Gobierno fascista, al final de los cursillos que en la nación hermana han celebrado los maestros españoles, la Misión española.

Forman ésta la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera; la Regidora de Propaganda de “Auxilio Social”, Carmen de Icaza; el Jefe del Servicio Nacional de Propaganda don Dionisio Rídruejo; el Consejero Nacional don Eugenio Montes y el canónigo de Pamplona don Antonio Pildain.

Valladolid. — Llegó a esta ciudad, procedente de Burgos, el Ministro Plenipotenciario del Japon en la España Nacional.

Estuvo en el Ministerio de Orden Público donde, ausente el Ministro con objeto de asistir al Consejo, fue recibido por el Subsecretario señor Olla.

Después, el ilustre diplomático salió para Oviedo. En la capital asturiana visitó las fortificaciones desde las cuales nuestros heroicos soldados resistieron admirablemente los ataques de la horda.

Hoy saldrá para recorrer la “Ruta de Guerra del Norte”, visitando Santander, Bilbao, San Sebastián e Irún.

El Rey de Rumania visitó al Führer

También el Ministro sudafricano Pirow estuvo a visitar a Hitler

Berchtesgaden. — El Führer-Canciller recibió ayer, en su residencia de Obersalsberg, al Rey Carol de Rumania y al Príncipe heredero Miguel, a quienes sentó a su mesa.

Después de la comida, el Rey Carol y el Führer celebraron extensa conferencia, a la que asistió el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop.

La conversación versó sobre la situación internacional, y, sobre todo, de la Europa central, acerca de las relaciones económicas entre Alemania

y Rumania.

Berchtesgaden. — En su residencia de Obersalsberg, recibió también, durante el día de ayer, el Führer-Canciller, al Ministro de la Defensa de Sudáfrica, señor Pirow.

A las conversaciones asistió asimismo el Ministro Barón von Ribbentrop.

El Ministro sudafricano, señor Pirow, proseguirá su viaje hacia Italia, para ponerse también en contacto con el Gobierno de Roma.

En los Comunes, discurso de Mac Donald sobre Palestina

«El problema palestino —dijo el Ministro de Colonias— no es un problema puramente militar. Los soldados —indicó— pueden restablecer el orden; pero no podrán restablecer la paz»

Y negó que los soldados británicos se hubieran excedido y hubieran cometido actos de barbarie

Londres. — En la Cámara de los Comunes se inició ayer el debate sobre la cuestión palestina.

Lo abrió el Ministro de Colonias, Sir Malcolm Mac Donald, el cual hizo una breve historia de los acontecimientos ocurridos en Palestina y acerca de los actos represivos llevados a cabo por los soldados ingleses; afirmó claramente que éstos no han hecho otra cosa que defender la autoridad británica, siendo, por tanto, completamente falso que se hayan excedido y que hayan cometido actos de barbarie o atropellos no debidos.

«Pero el problema palestino —añadió, textualmente, el señor Mac Donald— no es un problema puramente militar. Los soldados pueden restablecer el orden; pero no podrán restablecer la paz.

A este respecto, estudió ampliamente el problema de la inmigración judía en Palestina y el vasto movimiento antisemita, problema que es imposible resolver si no se llega a una inteligencia.

«El problema —dijo— debe resolverse de algún modo. La Gran Bretaña no puede tener por tanto tiempo desplazadas en Palestina unidades de su ejército y empeñadas, además, en la lucha contra los árabes. He ahí por qué el Gobierno inglés lanzó la idea de una conferencia y es su deseo, no sólo que ésta se realice, sino también que dé un resultado favorable a la solución del problema.

El Concurso para Agentes auxiliares de Investigación y Vigilancia

Aspirantes admitidos

Han sido admitidos al Concurso anunciado por el Ministerio de Orden Público para cubrir plazas de Agentes auxiliares interinos del cuerpo de Investigación y vigilancia los siguientes aspirantes:

D. Francisco Santandreu Reus, don Domingo Jaime Truyols, don Gabriel Mesquida Vich, don Luis Pastor Bueno, don Jesús Morell Cuellar, don Francisco Alemany Camps y don Rafael Roca Matas.

Las conversaciones anglo-francesas de ayer, en París

Según un comunicado oficial, se llegó a un acuerdo sobre defensa y la colaboración diplomática entre ambos países

Han terminado en París las conversaciones franco-británicas, si bien se afirmaba ayer noche en los círculos políticos parisinos la posibilidad de alguna otra entrevista entre los ministros ingleses y franceses antes de regresar aquéllos a la capital londinense.

El comunicado oficial relativo al resultado de las conversaciones da cuenta únicamente de haberse llegado a un acuerdo entre ambos países relativo a la defensa y a la colaboración diplomática; en cambio, no dice haberse tratado de otros temas de capital importancia, como, por ejemplo, el reconocimiento de la beligerancia al Generalísimo Franco, asunto que se había anunciado que constaba en el orden del día de las conversaciones.

Todos los síntomas, y más a vista de la nota facilitada ayer por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, después del Consejo celebrado por el Gabinete español en Burgos bajo la presidencia del jefe del Estado, son de que el tema del reconocimiento de la beligerancia ha sufrido un nuevo retraso, a pesar de que la realidad, la comprensión y la justicia exigen otra modalidad de conducta.

Esto no obstante, pese a los manejos de los elementos del orden que turban y sabotean el desarrollo normal de los acontecimientos —el recrudecimiento de los conflictos huelguísticos en París y en el Norte de Francia es buena prueba de las actividades tenebrosas de las fuerzas al servicio de Moscú—, España permanece impassible reivindicando constantemente su derecho a la beligerancia, perfecta y cumplidamente afianzado.

Comienzan las conversaciones

LOS QUE INTEGRABAN LAS DOS DELEGACIONES. — LA REUNION DURÓ DOS HORAS Y MEDIA

París. — Comenzaron ayer, en el salón de la Rotonda del Quay d'Orsay, las conversaciones franco-británicas.

La Delegación francesa estaba integrada por el Jefe del Gobierno Daladier; Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet; Jefe del Servicio Político de la Presidencia; Secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros; y Embajador de Francia en Londres.

Formaban la Delegación británica el “Premier”, Mr. Chamberlain; el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax; el Secretario de Chamberlain; el de Negocios Exteriores; y el Embajador de Inglaterra en París.

Chamberlain, Halifax y acompañantes llegaron al Quay d'Orsay a las seis de la tarde, siendo recibidos por el Jefe del Protocolo, que les acompañó al salón donde debía celebrarse la conferencia; allí les esperaban ya Daladier, Bonnet y los miembros de la Delegación francesa.

La reunión comenzó a las diez y cuarto, terminando poco antes de la una de la tarde.

Referencia de la primera reunión

LA SITUACION INTERNACIONAL Y LA DECLARACION COMUN FRANCO-ALEMANA. — LA COLABORACION MILITAR ANGLO-FRANCO

Según referencias facilitadas después de la reunión, que acabó a las doce y media, se sabe que esta primera sesión dedicó al examen general de la actual situación internacional, y en el transcurso de la misma los cuatro Ministros expusieron alternativamente sus opiniones y puntos de vista.

Hablóse también de la próxima declaración común que firmarán Francia y Alemania, y, a este respecto, mister Chamberlain expresó su satisfacción de que Francia y Alemania firmen un acuerdo semejante al que mister Chamberlain estipuló ya en Munich, después del convenio en que se resolvió la cuestión de Checoslovaquia.

Se habló asimismo de la colaboración militar entre Francia y la Gran Bretaña, y, a este efecto, el señor Daladier, como Ministro de la Guerra francés, expuso sus puntos de vista, y, a su vez, mister Chamberlain, como primer Ministro de la Gran Bretaña, manifestó también sus opiniones.

Banquete en el Eliseo

SE CELEBRÓ AYER, A PRIMERA HORA DE LA TARDE

París. — El Presidente de la República francesa, M. Lebrun, ofreció ayer, a primera hora de la tarde, en el palacio del Eliseo, un banquete en honor de los Ministros ingleses, mister Chamberlain y Lord Halifax.

Al banquete asistieron también el Jefe del Gobierno francés, los Ministros del Gabinete, Herriot, Grenoble y otras personalidades.

La reunión de la tarde

COMUNICADO OFICIAL

París. — A las tres y media de la tarde de ayer, reunieron nuevamente los Ministros ingleses y franceses para reanudar sus conversaciones, las cuales se dieron por concluidas a las cinco y media de la tarde.

final de esta segunda y última reunión se facilitó a los periodistas un breve comunicado oficial sobre el resultado de las conversaciones.

En él se hacía constar que la visita de los Ministros ingleses, mister Chamberlain y Lord Halifax, y sus entrevistas con M. Daladier y M. Bonnet, habían dado ocasión a los cuatro Ministros a efectuar un cambio de impresiones, llegándose a un acuerdo e inteligencia perfectos sobre la defensa de ambos países y a colaboración diplomática entre los mismos, sacándose asimismo el convencimiento de que esta inteligencia puede ayudar eficazmente al mantenimiento de la paz en Europa.

Té en el Ayuntamiento

CHAMBERLAIN PRONUNCIO UNAS PALABRAS DE AMISTAD FRANCO-BRITANICA. — UN MENSAJE

París. — Minutos después de las seis de la tarde, Chamberlain y Halifax abandonaron el salón de la Rotonda del Quay d'Orsay, dirigiéndose al Palacio Municipal, donde estaba preparado un té en honor del Jefe del Gobierno inglés.

Este té fue recibido por el Síndico, la Corporación Municipal en pleno, numerosos senadores y personalidades.

Chamberlain pronunció breve discurso expresando su satisfacción por la acogida que se le había tributado por el Gobierno francés, por la villa de París y por los amigos franceses.

“Se me permitido —añadió— agradecer este recibimiento a todos. Yo estoy convencido que el único camino a seguir es que laboremos todos por la paz, siendo ésta otra etapa de la ruta iniciada con la firma de los acuerdos de Munich.

Nos alientan estos aplausos a proseguir en nuestra labor a favor de la concordia entre los pueblos, ya que aquellos serán compartidos por todos los países de Europa. Espero que esta visita sirva para que en lo sucesivo sigamos una línea común en nuestras acciones particulares.”

A las siete y media de la tarde, Chamberlain y sus acompañantes abandonaron el Palacio Municipal.

Poco después, el “Premier” británico dirigió un mensaje de agradecimiento al pueblo francés.

Declaraciones de Mister Chamberlain

PARA MANTENER LA PAZ. — LA DEFENSA NACIONAL Y LA PAZ DE EUROPA. — LAS SITUACIONES CAMBIAN

París. — Terminadas las conversaciones franco-británicas, Mr. Chamberlain recibió a los informadores, a quienes hizo las siguientes declaraciones:

“No tengo mucho que añadir, después de lo dicho en el comunicado oficial.

Hemos estado de acuerdo con los Ministros franceses en nuestros afanes y en los procedimientos para mantener la paz: estamos dispuestos a tomar las medidas para ello necesarias. Hemos coincidido en que la defensa nacional de nuestros países es una de las etapas necesarias a recorrer para asentar la paz de Europa. No satisface plenamente el acercamiento franco-alemán. Creo cosa muy buena que los Gobiernos se hayan encontrado de nuevo en intervalos próximos, ya que las circunstancias cambian constantemente.”

La situación social se agrava en Francia

La huelga se extiende y los huelguistas cometen actos de sabotaje

¿HABRA UNA HUELGA GENERAL DE 24 HORAS EN PARÍS?

París. — La situación social recrudeció ayer, de manera notable, en París, en los alrededores de la capital y en el norte de Francia.

A los conflictos huelguísticos provocados ya anteaer, hay que añadir ahora el de los mineros de carbón del norte de Francia, que se declararon también en huelga durante el día de ayer.

En París, se amaron a los ya huelguistas los obreros de la fábrica de automóviles Renault y los de otras fábricas de aviación.

Se anuncia, además, en París, una próxima huelga general de 24 horas, en la que participarán también los empleados municipales.

El número de huelguistas pasa ya de 100.000 obreros.

París. — 2.000 guardias móviles fueron tenidos que ser desplazados al norte de Francia para atajar los actos de 8.000 mineros que se han dado en huelga.

Estos colocaron 50 camiones de carbón en la carretera, con el fin de impedir el tránsito, como también cargaron el carbón ya cargado en vagones, y como la vía se empujó a la carretera, la espesa por ésta.

Los guardias hubieron de dar paso a golpes de porra y hubieron heridos.

En la capital, se ha dado en declarar la huelga general de los guardias de ocupar las plazas en que se ha declarado la huelga para impedir que los obreros ocupen.

El acuerdo germano francés

es consecuencia de lo que tantas veces ha repetido el Führer: la no existencia de problemas entre Alemania y Francia

Texto del acuerdo

París. — El texto del acuerdo a que han llegado Francia y Alemania se ha hecho público de manera oficial.

Este, dice la nota, no es otra que una consecuencia de lo que tantas veces ha repetido el Führer-Canciller sobre la no existencia de problemas entre Alemania y Francia.

Francia y Alemania pueden darse perfectamente, y no hay que olvidar que, desde el convenio de Munich, las condiciones son favorables para que entre el Reich y París concluya un acuerdo semejante ya estipulado entre Inglaterra y Francia.

De esta manera se laborará modo efectivo en favor de la Europa.

La nota acaba dando cuenta del próximo viaje a París del Sr. von Ribbentrop para firmar el texto de referencia.

Berlin. — La agencia oficial “Deutsche Nachrichten Bureau” ha

hecho pública una nota sobre el acuerdo germano-francés que momentáneamente se firmará en París.

Este, dice la nota, no es otra que una consecuencia de lo que tantas veces ha repetido el Führer-Canciller sobre la no existencia de problemas entre Alemania y Francia.

Francia y Alemania pueden darse perfectamente, y no hay que olvidar que, desde el convenio de Munich, las condiciones son favorables para que entre el Reich y París concluya un acuerdo semejante ya estipulado entre Inglaterra y Francia.

De esta manera se laborará modo efectivo en favor de la Europa.

La nota acaba dando cuenta del próximo viaje a París del Sr. von Ribbentrop para firmar el texto de referencia.

Berlin. — La agencia oficial “Deutsche Nachrichten Bureau” ha

También Daladier hace declaraciones

“EN TODAS LAS CUESTIONES HE-MOS LLEGADO A UN ACUERDO TOTAL”

París. — También el Jefe del Gobierno francés hizo declaraciones a los informadores.

“Hemos tenido —dijo— un gran placer en recibir a los representantes del Gobierno inglés. También el pueblo de París, con su entusiasmo, les ha expresado su gratitud.

Hemos examinado todos los problemas de la vida internacional y en todas las cuestiones hemos llegado a un acuerdo total. Las conversaciones se han desarrollado dentro de la gran cordialidad que ha reinado siempre, y especialmente desde hace seis meses, entre los Gobiernos de los dos países.

La colaboración de las dos grandes democracias, tanto en la defensa nacional como en la cuestión internacional, seguirá dando los mejores frutos en bien de la paz.”

«Yo saludo los esfuerzos que los hombres de Estado están haciendo en favor de la paz»

HA DECLARADO EL PRESIDENTE DE LA COMISION SENATORIAL FRANCESA DE ASUNTOS EXTERIORES

París. — El Presidente de la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores hizo ayer algunas declaraciones sobre el desarrollo de las conversaciones ce-

lebradas entre mister Chamberlain, Lord Halifax, M. Daladier y M. Bonnet.

«Expreso su convencimiento de que, consiguientemente a las conversaciones, habrá una estrecha colaboración diplomática entre la Gran Bretaña y Francia, que conducirá hacia una construcción y a una estrecha colaboración entre ambos países.»

«Yo saludo —acabó diciendo— los esfuerzos que los hombres de Estado están haciendo en favor de la paz, y auguro que tales esfuerzos darán resultado positivo y fructífero para el beneficio de todos.»

El regreso a Londres

ESTA MAÑANA DEBIAN SALIR PARA LONDRES LOS MINISTROS BRITANICOS

París. — Esta mañana, a las diez, debía salir de esta capital de Francia para Londres, los Ministros ingleses mister Chamberlain y Lord Halifax.

A primeras horas de la tarde de ayer se hablaba de la posibilidad de un aplazamiento de la salida de los ministros ingleses en 24 horas para celebrar nuevas conversaciones.

«Yo saludo los esfuerzos que los hombres de Estado están haciendo en favor de la paz»

CHAMBERLAIN VISITA A WINDSOR

París. — Esta mañana el ministro británico ha visitado el hotel donde se hospeda al Duque de Windsor. La entrevista ha sido cordial y afectuosa.